B02 地球周刊 天下

■ 封面秀

印度《展望》

印度陆军参谋长V·K·辛格写给总理曼莫汉·辛格的一封泄密信件显示,印度军队缺少武器弹药,空军"过时",官僚主义延误军备更新速度。此前,V·K·辛格向印度媒体透露称,他曾向印度国防部长安东尼报告,一名中间人2010年向他行贿大约280万美元,试图向陆军出售一批不合格的军用卡车。V·K·辛格曝光行贿事件,旨在批评国防部没有调查武器采购过程中的腐败行为。

英国《经济学人》 政客"蒙眼"

法国政客无视经济问题的存在,使得解决这一问题的难度更大。离法国大选正式投票还有三周时间,4月22日的首轮选举结果"极为不确定"。不过,民调显示,社会党总统候选人奥朗德有望赢得第二轮选举的胜利。自从欧债危机爆发以来,欧元区政府几乎都被选民轰下台了,然而现任总统萨科齐仍在收复失地。图卢兹枪击案使得大选议题转向安全和伊斯兰问题,这有利于右派政党。

美国《时代》 石油真相

巴西里约热内卢以东 289.68 公里的大西洋海域,一片深蓝,深不见底。在平静的海床之下全是石油。巴西部海油。"酱香了多达 1000 亿桶石油,"这是又一个科威特"。这些新发现的油田拓宽了美国的石油来源,然而美国家生产的石油未使国内油价降低。每天,全世界消耗掉 8700 余万桶石油。每年,这个数字都在刷新。尽管我们痛恨石油,然而它是不可取代的,这就是我们嗜油为命以及石油工业强势的原因。

美国《进步》 漏油作孽

对于众多美国人而言,BP漏油污染墨西哥湾的事件始于2010年4月20日,终于同年8月15日。其时,奥巴马政府宣布泄漏在墨西哥湾的大部分石油都被清除了。事实却相反。对于那些生活在墨西哥湾沿岸的人来说,灾难仍在持续,生活仍在以"漏油之前"和"漏油之后"来衡量。那些人烦透了BP、奥巴马政府、谎言、律师、苦日子、疾病、石油、死亡海豚以及变了形的鱼。他们渴望回到原来的时光。













─ ■ 军火库

"猎鹰"型直升机

波兰3月29日宣布招标,打算花费大约15亿至30亿兹罗提(约合4.8亿至9.6亿美元),购买26架多功能军用直升机。波兰国内现有两家直升机企业,即由英国和意大利运营的阿古斯塔-韦斯特兰公司和美国飞机制造商西科尔斯基飞机公司。阿古斯塔-韦斯特兰2010年并购波兰直升机生产商PZL斯维德尼克,后者所产"猎鹰"型直升机除部署波兰军方,还销往捷克和韩国。西科尔斯基已在波兰的工厂开始生产新版"黑鹰"\$70i型直升机。

"汉密尔顿"级军舰

菲律宾外交部长德尔罗萨里奥3月29日说,菲律宾打算向美军开放更多基地,增加联合军事训练,获取更多军事装备。美方希望使用大约6个菲律宾民用机场,供运输机、战斗机和侦察机维修、加油和临时部署,而菲律宾将要求美国进一步提供军事装备和训练,包括一艘"汉密尔顿"级军舰和一个中队的F-16型二手战机。过去10年,美国向菲律宾提供大约5.12亿美元军事援助。

"大力神"运输机

3月27日,拉美地区规模最大的航空航天展览会——智利国际航空航天展在智利首都圣地亚哥国际机场开幕。由空客军用品部门设计的A400M军用运输机以其37吨载重量、长达9000公里的续航能力等性能吸引了业者的关注。美国洛克希德-马丁公司带来了最新型号的C130"大力神"运输机,目前智利军方正使用这一系列的运输机。此外,美国空军的隐形战斗机F-22和各种无人飞机也在现场展出。

F-35 型联合战机

美国政府估计,今后50年内,研发、订购和使用F-35型"联合攻击战斗机"的费用总计将达1.45万亿美元。F-35联合攻击战机由美国、加拿大、英国等国联合研发,美国洛克希德-马丁公司是主承包商。美国打算订购2443架这种战机,装备空军、海军和海军陆战队。项目如今面临整体进度滞后、费用超支等问题。洛克希德-马丁公司先前说,根据2010年美元价格估算,平均每架F-35战机的费用大约6500万至7000万美元。

■ 观天下

新加坡《联合早报》 **美热衷"特殊模式"**

两次帮助小布什胜选总统的智多星军师卡尔罗夫和前白宫同僚、共和党战略专家联名在最新一期(3-4月份)《外交政策》杂志上撰文,建议共和党总统候选人从外交政策上抓奥巴马的"小辫子",长美国的志气,充当"American exceptionalism"(美国特殊模式)的

鼓吹手与振兴者。"American exceptionalism"的意思是:美国从一开始就是例外的、特殊的、提倡自由的国家,两百多年来推行了这一模式因而全球一枝独秀。中国崛起免不了与"美国特殊模式"发生摩擦。中美关系如何建立互信以及怎样避免患难,将是考验。

法国《费加罗报》 中国的短板是英语

中国打算利用金砖国家集团提供的跳板增加它在世界上的影响力。在新德里金砖国家集团峰会上,中国国家开发银行向其4个伙伴推荐了人民币贷款。人民币的国际化战略仅仅是中国贸易政策的延续,而中国的贸易政策正日益瞄准新兴国家市场。普华永道中天会

计师事务所驻法国的负责人埃莱娜表示,若说中国成为金砖国家集团的带头人,这是由于中国的经济分量,而不是因为它有主观支配配识。印度有文化优势。印度人英语掌握得比较好,但印度的基础设施落后。中国在基础设施方面更胜一筹,但在英语方面需要提高。

俄罗斯《新消息报》 中国女性"当家"